

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshoz hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden hétfőn és  
 szombatonként nap kivételével  
 \* \* \*  
 Szekszárdi és Kisteleki  
 Budapest-nagy-utca 108. sz.  
 (Bóka-ház),  
 hogy a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó dolgok intézandók.  
 \* \* \*

Egyes szám 2 fillér.

## A kecskeméti földek.

### Az új földadó törvény.

Az új földadó törvény sok fejtőrést okoz most azoknak, akik hivatva vannak arra, hogy saját városaik, vagy községeik polgárainak javára munkálkodjanak. Multkori cikkünkben már említettük, hogy az új földadó törvény jogot ad minden községnek, vagy városnak ahhoz, hogy a pénzügyminisztertől a földadó alapját képező kataszteri tisztajövedelem kiigazítását kérelmezze.

Való tény, hogy a legutóbbi kataszterezés alkalmával hibák követték el Kecskeméten is, másutt is. És ezeknek a hibáknak mindenhol a kisbirtokosok adták meg az árát. Mert például ki merné azt tagadásba venni, hogy az uradalmi birtokok éppen olyan magas osztályba vannak sorozva, mint a kis birtokok, jóllehet amazok sokkal jobb minőségűek, mint emezek? Ennek oka aztán az, amit annyiszor fölpanaszolnak és nem is ok nélkül a kisbirtokosok, hogy míg ők a magas föld- és egyéb adók miatt csaknem haszonbérben birják saját gyenge termőképességű földeiket, addig a kövér, bujántermő uradalmi nagybirtokok adója alig tesz ki számbavehető összeget.

A multban pedig nemcsak a szomszédban, hanem idehaza is követték el hibák a kataszteri munkálatok alkalmával. Egyes befentesek ugyanis mindent elkövettek, hogy az ő földjük kevesebb adóval legyen megróva. Innen van aztán, hogy idehaza nálunk is sok igazságtalanság történt. A jobb és a városhoz közelfekvő földnek kevesebb lett az adója, mint a rosszabb és messzebb fekvésű földnek. És ezek az igazságtalanságok azért történtek, mert az előnyösebben osztályozott föld tulajdonosa közelült a tüzhöz, pajtászkodott a földkóstoló bizottsággal, vagy talán annak a bizottságnak éppen tagja volt. Hát ezek a multak hibái, amelyek kikorrigálására most alkalom nyílik. Az új földadó törvény 20 földtulajdonosnak, vagy a városnak jogot ad ahhoz, hogy új kataszteri eljárást kérjen akár az egész határra, akár csak egy bizonyos határrészre, de új kataszterezést kérhet a szomszédos község határára is.

Amde nagyon fontos kérdés, hogy érdemes-e a törvényadta joggal élni.

Tudjuk ugyanis, hogy a kataszteri munkálatok temérdek pénzt emésztenek föl és hogy a kiadás azt a várost, vagy községet terheli, amelynek érdekében a munkálatot a miniszter elrendeli.

Megengedjük, hogy új kataszteri munkálattal arányosabb, helyesebb, igazságosabb osztályba soroztatnának a földek, de már azt nem merjük állítani, hogy ez az igazságos vívmány valójában meg is éri azt az összeget, amibe ez a munkálat kerülne.

A művelési ág változásokat megállapító munkálatok már folynak Kecskeméten. Ez a munkálat is sok igazságtalanságot helyrehoz.

A város vezetőinek nagyban fő most a fejük, hogy mit javasoljanak a közgyűlésnek: kérjen e a város új kataszterezést, vagy sem?

Mert mindnyájan nagyon jól tudjuk, hogy ez a kérdés fontos, kényes kérdés . . . darázsfaszek. Megbolygatni nem könnyű, meg talán nem is tanácsos.

## Gyermeknap Kecskeméten.

Lapunk f. évi április hó 24-iki számában megjelent cikkre, hogy: „Mikor lesz Kecskeméten a Gyermeknap?” megadjuk ime a felelet: Pünkösdi ünnepének két napján, május 30. és 31. én. A helyi bizottság az Országos Gyermekvédő Ligával együtt állapította meg ezt a napot, mely a gyermeknap megtartására sokkal alkalmasabb, mint április 1. je és 2-ika, a mikor az országban a legtöbb helyen a gyermeknapot tartották.

Ezen a napon pihen a munka: a hivatalnok leteszi a tollat, az ipáros a szerzősámját, a kereskedő becsukja a boltját, a gyárkémények sem füstölnek, sőt még a szántóvető ember is félbeszakítja mindennap megszokott munkáját, ünnepel mindenki: Pünkösdi van!

És ilyenkor, mikor az emberek nem dolgoznak, jobban ráérnek gondolkozni. Sok mindenre gondolnak, sok mindent meglátnak, ami máskor észrevétlen tűnik el mellettük és látják maguk előtt azokat a szegény elhagyott gyermekeket, akikről nem gondoskodik senki. Megszállja őket ezen az ünnepnapon az a magasztos, emberbaráti érzés: a társadalom, a sors üldözöttjei iránti, részvét és gondolkoznak róla, miképen lehetne rajtuk segíteni? Itt van a gyermeknap!

Apró fillérekkel, koronákkal mindenki elősegítheti egy egy ilyen elhagyott, züllésnek indult, veszendőbe menő lélek megmentését. Kell, hogy az egész társadalom szíve megdobbanjon, együtt érezzen ezen a napon és hasson át mindenkit ez az emberbaráti érzés, mert hisz a társa-

dalom nem engedheti elpusztulni azokat az ártatlan, elhagyott gyermekeket, akik szintén a társadalomhoz tartoznak, sőt maga a társadalom bűnei. Mert legtöbbször nem a saját hibájuk, hanem mások, részint a rossz nevelés, részint a felügyelet hiánya miatt jutottak abba a helyzetbe, abba az állapotba, amely már közel áll az elzülléshez és a teljes erkölcsi pusztuláshoz és ha nem sietünk mindenikük — a társadalom minden tagja — segítségükre és nem mentjük meg őket, bizony azok a gyermekek teljesen elzüllesnek, teljesen elpusztulnak. Ha azonban ezen gyermekeket kiszabadítjuk abból a környezetből, ahol vannak, ha kiragadjuk abból a hinárból, amibe — többnyire nem a saját hibájuk folytán — jutottak, kellő nevelés és felügyelet mellett még a társadalom hasznos, munkás polgárává is válhatnak.

Az Országos Gyermekvédő Liga ezt a célt: ezen gyermekek megmentését tűzte ki maga elé. És valóban már alig lehetne ennél szebb és nemesebb célt kitűzni; de hogy ezt a célt siker is koronázza: ahhoz nagy munka és erős akarat kell. Szerencsére olyan emberek állanak a Liga élén, akiknél a sok munka mellett az erős akarat is megvan, hogy ezt a céljukat: az elhagyott, züllött gyermekek megmentését diadalra is vigyék.

De hogy ezt megtehessek, ahhoz az erős munka és akarat mellett még egy fontos, talán a legfontosabb tényező: a pénz szükséges. A pénzt pedig ehhez a Liga csakis a társadalomtól szerezheti: gyűjtések, adakozások, népnepélyek, multságok stb. rendezése, de főleg a minden évben egyszer megtartandó „gyermeknapok” által. Ezt a gyermeknapot tartja meg a Liga Pünkösdi két napján Kecskeméten.

Nem sokat kíván a Liga ezen a napon: csupán azt kéri, hogy ezen a napon, mindenki, a társadalom minden tagja aznap jövedelmének egy tetszés szerinti százalékát áldozza fel a Ligának, ki az saját céljai megvalósítására fordítja. Nem sokat kívánunk: csak filléreket és koronákat, mert a fillérekből lesznek a koronák és a koronákból gyűl össze az a tőke: az országos gyermekvédő alap, amely a Liga céljainak megvalósításához szükséges.

Az ország legtöbb városában már megtartották a gyermeknapot, még pedig igen szép eredménnyel; Budapesten magában 126,000 korona gyűlt össze. Lehetetlennek tartjuk, hogy Kecskemét városa — maga előtt látván a sok szép példát — hátrább maradjon a többi városoknál; sőt, ismerve Kecskemét város társadalmának minden szép és nemes célért rajongó közönségét, hisszük és reméljük, hogy a gyermeknap adakozásával még messze túlhaladja a többi városokét! A tavalyi gyermeknap igen szépen sikerült és igen szép eredményt tudunk felmutatni, reméljük, hogy az idén még sokkal szebb lesz. Az egész társadalomnak meg kell mozdulnia e napon, mindenkinek hozzá kell járulnia filléreivel ezen gyermekek megmentéséhez.

**Cement, mész és egyéb építési anyagok a legolcsóbb áron kaphatók**  
**Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.**

Pünkösöd ünnepe a tavasz legszebb napja, de még sokkal szebbé fogja tenni ezt a napot, az a magasztos, emberbaráti érzés, amely az emberek szívét áthatja és könnyűletességre indítja ezen szegény, elhagyott gyermekek iránt! Ilyenkor tavasszal balszamos illat száll fel a légből és ez az illat megcsapja, áthatja az embereket. Az ember képzelete messzire elragad, szárnyakat ölt, mindent más, szebb színben lát és szinte más, hűvösebb régiókba képzel magát; ahol nincsen bánat, nincsen szomorúság, mindenki vidám, gondtalan... És ilyenkor mindig szebb és nemesebb érzés férkőzik az emberek szívéhez, sokkal inkább hajlandó másokkal jót tenni, emberbaráti dolgot cselekedni. Vajha ezen a napon minden embert, a társadalom minden tagját megszállná, áthatná ez az érzés és ne hagyná elveszni ezen gyermekeket, hanem segítségére sietne és minden tőle telhető eszközzel elősegítené az Országos Gyermekevédelmi Ligának ezen gyermekek megmentésére irányuló nemes törekvését!

Aldozzon mindenki ezen az oltáron, a jótékony oltáron, melynek lángja fennen felragyog és messzire bevilágítja a nemesen gondolkodó és érző emberbaráti szíveket: tartsa meg mindenki a gyermeknapot!  
Fodor Emil.

## A májusi hideg.

### Mi az oka a fagyoknak?

Május első napjai az idén a szokottól is nagyobb hőszűnyedéssel jelentkeztek. Kecskemét környéke már megadta az árát a hidegnek még a fagyos szentek előtt, mert a múlt napokban s vasarnapra virradóra a fagy az egész határban mérhetlen károkat okozott.

A májusi hőszűnyedést igen sokáig azzal magyarázták, hogy abban az időben indulnak meg az északi Jeges tenger jég-hegyei, amelyek leúsznak az Északi tengerbe és a fölötté elterülő légoszlopot annyira lehűtik, hogy az onnan érkező légáramlatok egész Középeurópa hőmérsékletét a napkelte előtti kritikus órában a fagypontra alá süllyesztik.

Alaposabb kutatás és nagyobb területekre terjedő megfigyelések azonban a mellett tanuskodtak, hogy a tavaszi hőmérséklet süllyedése nemcsak Középeurópában, hanem a mérsékelt égöv alatt mindenütt jelentkezik és annál nagyobb fokban, minél dúsabb növényzet borítja a megfelelő területeket. Ez a hőszűnyedés nem esik össze mindenütt az április 20. és május 14. közötti időszakkal, hiszen csaknem törvényszerűleg kíséri a növényzet fejlődésének azt az időszakát, amikor a növekedés az anyagcsere a legrohamosabb.

Nálunk ez az időszak Szent György napja és a fagyos szentek közé esik. A lehűlés oka az a nagy hőfogyasztás, amelyre a növényzetnek a rohamos kibontakozáshoz szüksége van. A tudományos számításnak ez az ága újabb keletű és így a növények hőfogyasztása révén fellépő hőszűnyedés számadatai még nem teljesen pontosak, de nagyon is kielégítőek ahhoz, hogy az összefüggés minden kétségen felül megállapítást nyerjen.

A rohamosan fejlődő vegetáció által vízpárolgás útján lekötött hőmennyiség hektáronként, teljesen növényzettel fedett területen husz nap alatt (április huszonnegyedtől május tizenháromig) hatszázmillió hőegységet tesz ki, holott növényzettel nem borított területen a lekötött hő csak százhatvanmillió hőegység vagyis egy negyszögmetéren negyvennégyezer hőegység. Ez a hőcsökkenés elegendő ahhoz, hogy a

légoszlopot tizenkét kilométernyi magasságban 10 fokkal lehűtse.

Ha a levegő mozgásban van, a lehűtés még mindig olyan nagy lehet, hogy két és fél kilométer magasságig 5 fok különbözzenek felel meg. Fagy tehát olyan időben áll be, amikor a 10, illetve 5 fokos hőhiány elegendő ahhoz, hogy a hőmérő zéró alá süllyedjen. A meteorológiai tényezők azonban módosítólag hatnak. Ha borús az ég és így a felhőzet megakadályozza a rohamos hőkiszugárzást, úgy a fagy veszedelme minimumra csökken.

Hogy az újabb irányú elmélet helyes, bizonyítja a tapasztalat is. Március második és első felében aránylag sokkal melegebb, mint a fentemlített husz napos kritikus időköz, ha a napok hosszabbodásának arányában számítjuk ki a hőemelkedés mennyiségét, sőt igen gyakran — és ez a jelenség az idén is fellép — a Szent György előtti 20—30 nap abszolút véve is melegebb, mint az utána következő napok az utolsó fagyos szentig. Azonban akármilyen szép is tudomány számvetése, kevés vigasz van abban, ha a szőlők, gyümölcsösök és szántók mégis elfagynak. Azt számítsa ki a tudomány, hogyan lehet a fagyos szenteket felmelegíteni, az lesz a szép diadal.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, május 10.

— Személyi hír. Magyar Gábor kir. főigazgató, a Ferenc József rend lovagja, a kegyesrendiek magyarországi főnöke, szombattól kezdve városunkban tartózkodik, hogy a kegyesrendi főgimnázium kibővítésére s átalakítására vonatkozólag tárgyaljon dr. Tóth György igazgatóval. A kegyesrendiek ugyanis — tekintettel a növendékek nagy számára — elhatározták, hogy párhuzamos osztályokat állítsanak fel s tervük megvalósítása végett kibővítették az intézetet. A rendfőnök ma az egyes osztályokban is látogatásokat tett s a tanulók előmeneteléről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

— Fagy. Vasárnapra virradóra ismételtén igen erős fagy volt a kecskeméti határban, amely a még megmaradt növényzetben tetemes kárt okozott. Sok helyen még a víz is megfagyott, hogy jégkéreg képződött rajta. A hideg állandóan tart. Annyi már eddig is bizonyos, hogy rettenetes esztendőnek nézünk elébe, mert az országos jelentések szerint mindenfelé milliókra megy a fagy és jégkár.

— A kecskeméti állami tébolyda. A kincstári jogügyi igazgatóság értesítette városunk közönségét, hogy a belügyminiszterium az állami elmeegógyintézet telepére tervezett szárnyvasút részére szükséges területek kisajátítása tárgyában a kisajátítandó telkek tulajdonosaival felvett s jegyzőkönyvbe foglalt feltételeket elfogadta s felhatalmazta az igazgatóságot a kisajátítási egyezség megkötésére. A jogügyi igazgatóság tehát kéri a polgármestert, hogy a kisajátítási egyezség megkötésére jelöljön ki határnapot. Az igazgatóság a maga részéről határnapul május 14-ét kéri.

— Hivatalvizsgálat. Stipl Károly kecskeméti törvényszéki elnök a múlt héten tartotta meg a ceglédi bíróságnál a szokásos hivatalvizsgálatot és mint eddig, úgy ezuttal is mindent rendben talált.

— Birói vizsga. Dr. Kovács Andor törvényszéki joggyakornok, dr. Kovács Pál jogtanár nagytehetségű fia, ma Budapesten fényes eredménnyel tette le a birói vizsgát.

— A vasárnapi vásár. A vasárnap tartott országos vásár lefolyásáról ezuttal sem írhatuk valami dicséretet. Nagyon lanyha, csöndes volt a vásár úgy a vétel, mint a kínálat körében. A hideg idő is belejárta ebbe. Az állatvásár azonban nagyon kielégítette gazdaközönségünket, mert a nagy vételkedv mellett az árak is mindvégig magasán kitarítottak. Felhajtásban csak a szarvasmarha vásár volt gyöngye, mert ugyancsak tegnap Kecskeméti vásár volt. A felhajtott jószág ugyszólván mind elkelt az alvidékre, Olaszországba és Budapestre sok szarvasmarhát, Budapestre, Érsekújvárra sok vágni való lovat szállítottak.

— Eljegyzés. D. Kovács Mariskát eljegyezte Bravek Vilmos Budapestről. — (Minden külön értesítés helyett.)

— Fűtés. A második tél bekövetkeztével újra megkezdették a fűtést a legtöbb lakóházban. Sőt nemcsak családoknál fűtenek, hanem az iskolákban és közhivatalokban is újból meg kellett kezdeni a mesterséges meleg előállítását, hogy tűrhetővé tegyék a farkasordító szobákat, termeket.

— A nőegylet színelőadásáról irt referándunkat — helyszűke miatt — lapunk legközelebbi számában hozzuk.

— Elhanyagolt utca. Kecskemétnek nincs forgalmasabb utcája, mint a Budai-nagy utca belső része. (Itecs-piac.) És nincs Kecskemétnek elhanyagoltabb utcája, mint éppen ez a jelzett legforgalmasabb utca. Kérjük az urakat, sétáljanak ezen az utcán végig, amely csupa üzletekből áll! A bűz, piszok érezhető, látható végig, mert az utca nincs csatornázva. Az utcaseprő az Itecs piac kivételével a többi részt csak akkor söprik, amikor jó kedvük van. A folyások tele szeméttel, piszokkal s az udvarokból kifolyó víz folyásában megakasztva ott poshad, bűzlik. Ha van utca, amelyet sürgősen kell csatornázni, úgy ennek az utcának csatornával való ellátása égetően sürgős.

— Április hó bűnősei. A rendőrség bűnügyi osztály vezetője Fűvessy Imre h. főkapitány április havi jelentéséből a következő közérdekű adatokat közöljük. Április hóban 82 büntetett, 2 öngyilkosság, 2 baleset hozatott a rendőrség tudomására, míg március hóban 85 büntetett, 2 öngyilkosság, 3 baleset fordult elő. Ekként a büntetettek 3 esettel, a balesetek 1 esettel fogytak. Április hóban a büntetettek közül 66 a bel és 16 a külterületre esik, ezekből április hóban lett elkövetve 63 eset, 19 eset az előző időben követtetett el, de most hozatott a rendőrség tudomására. A lopás 12, lopás kísérlete 5, rablás 1, hatóság elleni erőszak 2, magánlakásértés 1, orgazdaság 1, hamis tanúzás 1, összesen 29 büntetett. A 82 esetből a tettesek kipuhatoltattak 32 esetben, 9 esetben kipuhatolhatók nem voltak, 41 esetben nyomozás alatt maradt. Nyomozott a rendőrség az előző időkből eljárás alatt maradt 72 esetben, miből a tettesek 29 esetben kiderítettek, 20 esetben kideríthetők nem voltak, 23 eset nyomozás alatt maradt, ezzel együtt április hó végén nyomozás alatt maradt 64 eset. A benyomozott esetekben 72 férfi, 22 nő vonatott kérdőre, kik között rovott előéletű volt 27 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 4898 korona 20 fillér, az előkerített tárgyak értéke 456 koronára rugott. Az elidegenített tárgyak közül 20 koronán aluli volt 20, 20—40 kor. közötti volt 9 és 40 koronán felüli értékű volt 24.

— Dr. Mezei Pal ügyvéd az V. tized, Klapka-utca 171. sz. (volt Deák, most Gonda féle) házból irodáját VIII. tized, Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.

**Kovács-szén:**

Ostrau Henrik aknai 2-szer mosott 100 kiló 4 k. 10 fillér.

Telefon 135. Nagyobb vételnél engedmény. Telefon 135.

Csillag József fa- és szén-kereskedésében, Nagyvásári-utca 104.

— **A városi pénztárak reformja.** A belügyminiszteriumban egy tervezettel foglalkoznak, mely egységes alapokra akarja fektetni és egyúttal egyszerűsíteni a városok pénzügyi kezelését és számvitelét. A belügyminiszterium a törvényhatósági joggal felruházott városokra vonatkozólag már el is készítette az egységes alapelveket magában foglaló szabályokat és szakítva az eddigi gyakorlattal, a szabályokat előadói tervezet alakjában már megküldötte az érdekelt városoknak és így Kecskemétnek is. A tervezet előzetes szétküldésének a célja az, hogy maguk a városok vegyenek részt annak a megalkotásában az által, hogy a gyakorlatban célszerűnek bizonyult eljárás és módszer a miniszteri rendelet útján az összes városokra kötelezően kiterjesztessék.

— **Visszatartják a póttartalékosokat.** Budapestről jelentik: A honvédelmi miniszter az 1908. évi honvédelmi póttartalékosok visszatartását elrendelte. Szükség esetén az 1906. és 1907. évfolyambeliek is bentartandók.

— **Elveszett arany nyaklánc.** Egy 45 cm. körüli hosszúságú vastagabb arany hajszálból simán, duplán font arany nyaklánc, a rajta csüngő kétfelé nyitható, belül üvegezett matt arany-szívvvel, — a Festő-utca 245. sz. háztól a róm. kath. nagytemplomba, a bal felőli hátsó harmadik padjáiig menve — 9. é. d. e. 11. és fel 12. óra között, elveszett. A szívnél külső oldalán (igaz-gyöngy, rubin és smaragd) színes kövekkel kirakott lepke van; belül az üveg alatt barnaszínű női haj van. — Becsületese megtalálójára, ha e lap szerkesztője útján tulajdonosának kézbesíti, illő jutalomban részesül.

— **Az Osztrák Magyar Bank kecskeméti fiókjának főnöke** Gazsó Rezső egy bankhivatalnok kíséretében meglátogatta a ceglédi pénzügyintézetet, hogy az ottani pénz- és kereskedelmi viszonyokról tájékozódást szerezzen.

× **Vendéglőhelyiség változtatás.** Szíves tudomására hozom nagyrabecsült kedves vendégeimnek és a nagyérdemű közönségnek, hogy az ités-piaci **vendéglőmet** V. tized, **Tehén-körút 267. számú saját házamba** áthelyeztem. Gyönyörű kert-helyiség, valóságos **tündér kert**, ahol vasárnaptól kezdve minden nap a délelőtti órákban friss csapolású kitűnő **poharas sör, izletes villásreggeli**, napközben pedig kitűnő, tiszta kezeléssel, **jó borokkal és izletes, magyaros étkekkel** kedveskedem vendégeimnek. Az eddigi szíves pártfogást megköszönve s azt a jövőben is kérve, vagyok teljes tisztelettel: **Ábel István** vendéglős.

— **Állami nyugdíjasok a törvényhatóság szolgálatában.** A belügyminiszter fontos rendeletet intézett e hó 5. ról az összes törvényhatóságokhoz, amelyben anyagi felelősség mellett meghagyja, hogy azon állami nyugdíjasok, kik a törvényhatóság részéről akár ideiglenes, akár rendszeresített állásokban alkalmaztatnak, esetről esetre bejelentendők azon miniszteriumhoz, amelynek körzetébe tartozó állami hivatalnál szolgáltak. Kötelezővé teszi ezt a rendelet azért, hogy az illetők állami nyugdíja aránylagosan redukálható legyen.

— **Korcsmai verekedés.** A honvédtéren az egyik korcsmában vasárnap éjjel vásári hangulatú verekedés történt több helybeli és vidéki ember között. A verekedésből Balog István szabadszállási ember bevert fejével került elő, akinek sebére a városházán kötötték be. Ma reggel befászlított fejével, némileg kijózanodva kocsira ült és elhagyatott Szabadszállásra a vásárfiával. Panaszt nem emel senki ellen, mert nem tudja ki ütötte kupán olyan keményen.

**Dr. Fekete László ügyvéd Kecskeméten irodáját Nagy-körösi-utca 19-ik szám alá (dr. Szívós-féle ház) helyezte át.**

**A Lyoni Selyemgyárnak kizárólagos raktára a legjobb selymekből, ami sem nem szakad és sem nem hasad, minden újszínben: fekete, fehér, crém, tege, pasztellkék, bordó, piros, zöld, barna méterenként 97 krajcár.** — Különleges finom, a legújabb japán-, csipke-, antuka-napernyőket és esőernyőket mélyen leszállított áron kiárúsít, míg a készlet tart **VITÉZ GUSZTÁV** posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

■ **Kéttéplom-köz.** ■

— **Tragikus halál.** Füle jómódu ceglédi gazdálkodó 16 éves Lajos nevű fia tegnapelőtt künn a tanyán apjának az épület előtt lógó töltött fegyveret leakasztotta, de a felhuzott ravasz egy ott lévő tragaeshoz ütődve, a fegyver elsült és a söréttöltés a szerencsétlen ifju szeméin keresztül az agyába hatolt és pár másodperc alatt megölte.

— **Sertestolvajok.** Tiszavárkonyi levelezőnk jelenti nekünk: Fejes Gábor tiszavárkonyi lakostól 6 drb sertést 300 korona értékben elloptak. A nagykörösi csendőrség buzgalmának köszönhető, hogy a tettesek Soós Zsigmond, Kisiri János és Istrap István nagykörösi lakosok szeméjében elfogattak. Így tehát a lopásnak nem sokáig örülhetek, mert egyikük sem tudta alibijét igazolni és a házkutatások alkalmával a feldarabolt sertések húsát és beleit megtalálták náluk. A lopást beismerték. Mint büntetett előéletűket letartóztatták és a kecskeméti kir. ügyészségnek átadták, hol ellenük a vizsgálat tovább folyik.

— **Gazdátlan ló.** A kerekegyházi előjáróság értesíti Kecskemét rendőrségét, hogy ott egy sárga kanca, csillagos homloku lovat őriznek bitangásban. A ló mindenestre a kecskeméti pusztákról került a kerekegyházi határra. A lovat, ha gazdája nem jelentkezik, a jövő héten elárverezik.

**Sörkedvelők figyelmébe!**

**A Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság világhírű kiviteli Szent István söre poharanként 8 krajcárért méretik ki az „Otthon“ ujonnan átalakított kert-helyiségében május 1-től kezdve.**

**Anyakönyvi kivonat.**

1909. évi május 9—10-én.

**Születések.** Pulai Gyula rk. Zsámboki János rk. Tormási György ref. Csányi Ferenc rk. Holló Mihály rk. Antal Rozália rk. Kapás László rk. Domokos Mária rk. Bende László rk. Fertig Erzsébet rk. Király István János rk. Beviz Antal rk. Peszmet Macska Mária rk. Mészáros Imre ref. Sörös Mária rk. Mányoki Krisztina ref. Mányoki János ref. Spitzer Miklós izr.

**Halálozások.** Giliczó Polgár Pálné Veresmarti Judit ref. 23 éves. Ács László ref. 61 éves. Magyar István rk. 8 hónapos. Jancsó Mária ág. h. ev. 23 éves. Bodor Pál rk. 18 hónapos. Markó Erzsébet rk. 18 napos. Tereci Sándor rk. 2 hónapos. Kinyár Ilona ref. 15 éves. Kátóna József rk. 15 éves.

**Kihirdettek.** Soós Zsigmond ref. Banó Mária rk. Hatvani Mihály József rk. Barmos Rozália rk. Gyenes Imre rk. Tót Mária rk. Horváth Lajos ág. h. ev. Nyul Tóth Erzsébet rk. Jenei István rk. Habar Borbála rk.

**Házasságot kötöttek.** Nagyfejű István rk. Ágoston Veronika rk. Pulusz István rk. Hungodi Judit rk. Dunai Péter rk. Farkas Erzsébet rk.

A kecskeméti

## URANIA-SZÍNHÁZ

— Rákóczi-úton —

május hó 11—12-iki műsora:

1. **Makrancos bérlő.**

(Komikus.)

2. **Sivatagbeli élet.**

(Sikerült természeti.)

3. **Tündér-király.**

(Mese.)

4. **Hogy készül a mozgófénykép?**

(Szenzációs ujdonság.)

5. **Mulatós jóbarátok.**

(Komikus.)

6. **RIPPLE BILL.**

(Amerikai cowboy történet.)

**Az előadások kezdete este 7, 8, 9 órakor.**

573/1909. vgh. számhoz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a wieni cs. kir. törvényszéknek 1908. évi Cg. 537/4. számú végzésével Dr. Szilasi Adolf ügyvéd által képviselt **Polacek Frigyes** felperes részére alperes ellen 5272 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2471 kor.-ra becsült ingóságokra az 1908. V. 2190/2. járásbíró-sági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten alperes lakásán és nyomda-helyiségében IV. tized 15. szám és V. tized 75. számú házban leendő megtartására határidőül **1909. május 11. napján d. e. 10 órájára** tűzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt követelés butorok és nyomda berendezés és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, — elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldettnél vagy írásba beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Kelt Kecskemét, 1909. évi április hó 29. napján.

ELEK JÓZSEF  
kir. bir. végrehajtó.

### Haszonbérbe kiadó.

**Talfáiban**, a várostól 6 kilométerre, az iskola közvetlen szomszédságában

**43 hold föld**

haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **Iványosi Szabó Ferenc** VIII. tized, 143. szám alatt.

9144-6-1

### Felesművelésre kiadó.

Szabó József anyakönyvvezetőnek, a Hegedüs-köz végén, **Talfája 49. szám alatt levő 13 hold földbirtoka** — melyen zöldségtermelés is van berendezve — **felesművelésre kiadó.** Értesítést ad a tulajdonos III. tized, Kisbudai-utca 221. szám alatt. 9145-3-1

### Alkalmazást nyernek

divatárú-üzletben, **egy ügyes segéd**, a női és divatszakkából, valamint **egy könyvelő** vagy **könyvelőnő**, aki az egyszerű könyvelést teljesen érti. Jelentkezhetni d. u. fél 2-től 3 óráig. **Vajda Mihály.**

### Földeladás vagy haszonbérbeadás.

Nyirben **9 hold** jó minőségű első rendű, **szőlőnek is alkalmas föld** haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet **özv. Nagy Pálnéval**, XI. tized, Akácfa-utca 40. szám.

9123-2-2

**Borkimérés!**

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **saját termésű, kitünő minőségű boraimat** II. tized, **Mária-utca 71. sz. házamban literenkint 24 krajcárért kimérem.**

Kérem a t. borfogyasztó közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel: 9114

**Baracsi Balázs.**

**Eladó szőlőbirtok.**

Kőrösi-hegyben, a városhoz igen közel, pormentes helyen, az uri nyaralók között egy szép gyümölcsös és bortermő **szőlő**, kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető. Cím a kiadóban 8737 7—7

**Földbérbeadás.**

**A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár**

tulajdonát kepező:

a) matkói-úton levő (Balog-féle föld) **35 hold 1392 □ öl területű szántóföld** a rajta levő tanyaépülettel;

b) monostori úton levő (Szappanos-féle föld) **21 hold 916 □ öl területű szántóföld** a rajta levő tanyaépülettel;

c) Máriavárosi téglagyárunk mellett levő **6 hold 1531 □ öl területű szántóföld**, folyó évi szeptember hó 29 től 6 egymásután következő évre **folyó évi május hó 16 an délelőtt 9 órakor**, a Népbankban megtartandó nyilvános árverésen bérbe fog adni.

A részletes feltételekre nézve felvilágosítás a Népbankban vagy a Leszámlító bankban a hivatalos órák alatt és Bleyer Ferenc ügyvezető-igazgatónál nyerhető.

Kecskemét, 1909. évi április 10.

**Az Igazgatóság.**

**Kiadó fűszerüzlet-helyiség.**

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt. 9075—7—7

**Paplanokat**

a leg egyszerűbbtől, a legdiszesebb kivitelig megrendelés szerint készítek; szepet, csinosat, tartosat a legolcsóbb árak mellett. — Viselt paplanok behuzását is olcsón teljesítem. Beesés pártfogását kérem a nagyérdemű közönségnek. Vagyok tisztelettel Biro Antalné IV. tized, Kaszap-utca 111. 9088—12—3

**Eladó szőlő.**

**Széktői-hegyben**, az izsáki-úton, a várostól 3 kilométerre, **3 hold jó karban levő bor- és gyümölcs-termő szőlő eladó.** — Réthey Ferenc. 9030—7—7

**Kiadó lakás.**

II. tized, Korona-utca 1 ső szám alatti házban (közvetlen a Gazdasági Gözmalom fürdője mellett) **négy szobából álló utcai lakás**, konyhával, szükséges mellekelyiségekkel és istállóval, folyó évi **augusztus 1-től kezdve kiadó.** Bővebb értesítést ad ugyanott **dr. Pataky Zoltán** tb. tiszti orvos. 9132—6—2

**Eladó föld és ház.**

Városföldjén, a csongrádi-út mentén, 10—11 kilométer között, **15 hold kitünő minőségű szántó és kaszáló**, rajta levő tanyaépületekkel és a II. tized, Kőhid utca 187. számú **ház szabadkézből eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos **Bodor Gáspárral** a tanyán bármikor, a haznál pedig heti-piaci napokon és vasárnap. 9120—3—3

**Eladó részvények.**

4 drb Népbanki, 5 drb Téglyagári részvényt igen jutányos árért eladok. Kaszap utca 114. számú **ház eladó.**

Mária-hegyben, közel a városhoz, a Tanítói Árvaház mellett **523 □-öl szőlő szép nyaralóval olcsón eladó.** **Balog László** Jókai-utca 189. sz. a. 9037—15—9

**Parcellázási hirdetmény.**

**Pusztaborbáson**, néhai **Schwarz Ignac I-ső minőségű szőlő- és földbirtokából a még eladatlan részek parcellázás utján 2 holdas és nagyobb részletekben eladatnak.** — Bővebb felvilágosítással szolgálnak Pusztaborbáson a helyszínen a tulajdonosok és Kecskeméten, Széchenyi tér 15. szám alatt pedig **Szemere Géza.** 9071—7—5

**Kiadó lakás.**

Ovoda-utca 152. szám alatt **3 szobás udvari lakás** nagy kerttel és mellékelyiségekkel **azonnal kiadó.** Értekezni lehet **dr. Szabó Győző** városi tisztiorvossal, Aradi-utca 144. sz. a. 9094—8—3

**Kertmegnyitás!**

Tisztelettel hozom szíves tudomására a n. é. közönségnek, hogy a Kőrösi-köz 117. szám alatt, Szabó úr műkertészete mellett levő kerthelyiséget és tekepályámat megnyitottam, ahol mindenkör a legjutányosabb áron szolgálak friss sörrel, jó borral és izletes hideg étkekkel. Szíves pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel: **özvegy B. Tóth Jánosné Komonyi Ilona** 9128—2—2

**Eladó szőlő és föld.**

Katona-telepen, az állomás mellett, szőlőültetésre kiválóan alkalmas **8 hold föld és 2 hold szőlő szabadkézből eladó.**

Értekezhetni **Sárai Szabó Lajossal**, Talfája 204. szám. 9106—3—3

**Egy jókarban levő**

het és fél métermázsás **tizedes mérleget megvételre keresek** **Lówy Soma** Takarékpénztári palota. 3—2

**Eladó házhelyek.**

Mária városban, a műton, az úgynevezett **Major**, fellett osztva **150 és 200 □ ölenként** házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek egyenként is eladás alá bocsájtatik a **legkedvezőbb fizetési feltételek** mellett. Kik ezen házhelyekből vesznek azon előnyben részesülnek, hogy építkezésre **olcsó kamatu tőke törlesztéses kölcsönt** kapnak **hosszabb időre**, van építőmester is, aki a kívánt házat felépíti és az építés költségeit a banktól kapja. — Értesítéssel szolgál és az adásvétel megköthető **Kiss Józsefnél**, Mária-körút 10 szám. Vásártér melletti új házak első utcájában, Kecskeméten. 9129—10—2

**Eladó ház és üzlet.**

Rég idő óta fennálló jó forgalmú **fűszer-, vegyes- és rőfösárú-üzlet árukkal, vagy anélkül, házzal együtt** — családi viszonyok miatt — **olcsón eladó.** Bővebb felvilágosítást ad **Halbrohr Samuel**, Fülöpszálláson. 9108—3—3

**Porosz kovács-szén.**

Máriavárosi vasutállomáson kétszer mosott **kitünő minőségű porosz kovács-szén** métermázsája **4 kor. 20 fillérért** kapható. 9119—6—3

**Haszonbérbeadó föld.**

Városföldjén, a kisszegedi út mellett, a várostól 9 kméterre **46 1/2 hold elsőrendű szántóföld**, a rajta levő tanyaépületekkel folyó évi szeptember 29 től több évre haszonbérbe **kiadó.** Értekezhetni **Pataky Antal** tulajdonossal, II. tized, Hosszú utca 258. sz. a. 9124—3—2

**Kiadó vendéglő.** A Csizmadia Ipartársulat V-ik tized 166. sz. Klapka-utcai háza, Pápai György vendéglős elhalálása miatt, **több évre is azonnal kiadó.** Villanyberendezéssel. — Alkalmas vendéglőnek, tánciskolának, egyleti stb. helyiségnek. Értekezhetni **Könyves Lászlóval**, IV. t. 84. szám, vagy **Szappanos Mihályval**, V. tized, 129. sz. alatt. 9134—5—2

**Haszonbérbeadó földbirtok.**

**Felső-Csödörben**, a Beni-úton 114 hold jó minőségű **szántó- és kaszálóföld** a rajta levő tanyaépületekkel; a Városföldjén, a Matkói-úton pedig **30 hold elsőrendű szántóföld** folyó évi **szent-Mihály naptól 3 vagy 6 évre haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos **özv. Héjjas Istvánnéval**, Homokikút mellett, 8. szám alatt. 9113—3—2

**Földbérlet Talfájában**

A vacsi úton kimenet balról 5 és fél kilométernél **Györffy Balázs** úr szomszedságában levő **Eötvös Lászlóné Monus Margit** tulajdonát képező 21 kat. hold tanya nélküli **kitünő szántóföld**; — ugyanazon úton jobbról 7 kilométernél, az iskola mellett **23 kat. hold nagy tanyával, istállóval és kúttal ellátott kitünő szántó és kaszáló** álló **földbirtok** (melyhez még 12—13 hold osztály föld jön) **együttesen vagy külön-külön is 6 évre kiadó.** Értekezni lehet **Aág Béla** vaskereskedővel Kecskeméten Koháry-utca 197. szám. 9133—7—2